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电子科技大学 

2015年攻读硕士学位研究生入学考试试题 

考试科目：859 测控通信基础 

 

注：所有答案必须写在答题纸上，写在试卷或草稿纸上均无效。 

 

一、选择题（每小题 3分，共 24分） （7、8小题为多选题） 

1、 利用（     ）系统将飞行器载荷参数、语音、图像等信息传回地面测控通信站。 

（a） 遥测   （b）遥控   （c）通信      （d）定位 

2、 下面对飞行器测控通信系统的陈述不正确的是（      ）。 

（a） 飞行器测控通信系统的功能包括：跟踪测轨、遥测、遥控和通信四个方面。 

（b） 遥测系统能够为航天器遥控提供反馈信息； 

（c） 遥控和遥测系统都需要将信息通过信道传送到收信者； 

（d） 遥控系统的任务是将远距离被测对象的参数通过传输媒介送到接收地点。 

3、 已知 )1()(2)1()(1 -+-+= tutututx ， å
+¥

-¥=

-*=
k

kttxtx )2/3()()( 1 d ，则 )(tx 的傅里叶

级数系数为（       ）。 

（a） 0}Re{, =-=- kkk aaa    （b） 0}Im{, =-=- kkk aaa  

（c） 0}Im{, ==- kkk aaa    （d） 0, 0 ==- aaa kk  

4、 下面哪个信号的频率最高（       ）。 

（a） ]8/15cos[ np    （b） ]8/7cos[ np   

（c） ]2/cos[ np        （d） ]2cos[ np   

5、 ò
¥+

=-
0

)22(2cos dtttdp （       ）。 

（a）1         （b）-1         （c）-0.5         （d）0.5 

6、 某系统单位冲激响应为 ][0 nh ，且有 ][][][ 000 nhnxny *= ，下面正确的是（      ）。 

（a） ][][][ 000 nynhnx -=*-    （b） ][]1[]1[ 000 nynhnx =-*+  

（c） ]2[]2[][ 000 nynhnx =*    （d） ][]2[]2/[ 000 nynhnx =*  
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7、 下面（        ）具有有限的总能量。 

（a） )()( 2 tuetx t -=       （b） )2()2()( -+= tuttx   

（c） ][2][ nunx n=       （d） ( )]100[][][ 2 --= nununnx  

8、 若输入 ttttx 7cos4sincos)( ++= pp ，则下面（     ）系统的输出是周期的。 

)( wjH

w

1

p2p2-
      

)( wjH

w

1

p3p3- p2p2-
 

（a）        （b） 

)( wjH

w

1

p3p3-
        

)( wjH

w

1

p2p2-
 

  （c）        （d） 
 

 

二、 填空题（每空 4分，共 24分） 

1、 某 LTI系统的输入 }1,0,1{][ -=nx ， 1,0,1-=n ，其单位冲激响应 { }2,3,1,2][ =nh ，

5,4,3,2=n ，则该系统的输出 ][ny =（                                    ）。 

2、 )(22 tuee tt -* =（                  ）。   

3、 某 LTI系统输入输出关系可表示为 ò ¥-
--=

t
dtxty ttt )cos()2()( ，则其冲激响应 )(th 为

（                             ）。 

4、 离散时间奈奎斯特稳定性判据：闭环系统要是稳定的，则当w从 0变化到 p2 时，奈奎斯

特图 )()( ww jHjG （             ）方向包围 K1- 点的净次数必须等于 )()( zHzG 在

单位圆外的极点数。（填顺时针、逆时针） 

5、 连续时间信号 )(tx 的最高频率为 sm /rad104pw = ，若对其抽样并从抽样后的信号中恢

复原信号，则奈奎斯特间隔为（             ）s。 

6、 设调制信号为 )(tx ，载波为 tcwcos ，则抑制载波双边带调幅信号的频域表达式为

（                                        ）。 
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三、 简答题（共 30分） 

1、 （10分）某连续时间系统的输入为 ][nx ，输出
î
í
ì

³+-
<

=
0][][]5[

0][0
][

nxnxnx
nx

ny ，试判断

该系统是否是 (1)线性的？(2)时不变的？(3)因果的？(4)有记忆的？(5)稳定的？ 
 
 
2、 （10分）某测控系统结构如图 1所示，画出该系统的信号流图，并确定系统的闭环传递函

数。 

 

图 1  

 
 

3、 （10分）某 LTI系统，已知输入图 2所示 x1(t)时，系统输出为 y1(t)（如图 3），现系统输

出为 y2(t)（如图 4），试求此时系统输入信号 x2(t)，并画出时域波形。  

)(1 tx

t

1

  

)(1 ty

t21

1

  

)(2 ty

t1 2 3

2-

1

 

图 2        图 3       图 4 
 
 

四、 分析计算题（共 72分） 

1、 （20分）某离散时间系统的系统函数为 8.0,
)2.0)(8.0(

)5.0()( >
--

-
= z

zz
zzzH ， 

（1） 写出系统差分方程的表示式； 

（2） 写出系统的单位冲激响应 ][nh ，判断系统的稳定性； 

（3） 若输入 +¥<<¥-= n,nπnx )(cos][ ，写出系统输出 ][ny ； 

（4） 画出系统方框图。 
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2、 （20分）某稳定连续时间 LTI系统如图 5所示，   

（1） 写出系统函数 )(sH 及其收敛域； 

（2） 写出系统的单位冲激响应 )(th ， 

该系统是否为因果系统？  

（3） 若输入 tetx 2)( = ，写出系统输出 )(ty 。 

                                           图 5   
 
 
3、 （12分）图 6所示闭环负反馈控制系统中，调节器 )(sGc 用来改善对象 )(sGp 的性能，保

证系统稳定。若采用比例积分（PI）控制，即
s

KKsGc
2

1)( += ，对象
a

a
+

=
s

sGp )( ，a

为正实系数， 

(1) 写出系统闭环传递函数
)(
)(

sX
sY
； 

(2) 判断为使系统稳定 1K 、 2K 的范围。 

)(sX )(sY

 
图 6 
 

 

4、 （20 分）某通信系统如图 7 所示，输入基带信号 )(tx 的频谱 )( wjX 如图 8 所示， cw 远

大于 mw ， å
+¥

-¥=
÷÷
ø

ö
çç
è

æ
-=

n c

nttp
w

p
d

2)( 。 

（1） 画出 )(1 ty 的频谱 )(1 wjY ； 

（2） 求解并画出 )(2 ty 的频谱 )(2 wjY ； 

（3） 欲使输出信号 )(ty 等于 )(tx （无失真恢复原信号），求理想低通滤波器的频响函

数 )( wjH ，并画出图形。 

)(tx
)(1 ty )(2 ty

)(cos tcw )(tp

)(ty

  

)( wjX

w
mw- mw

 
图 7                          图 8 
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